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8.8    Usare le definizioni della risposta 8.6. 
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8.9  Ci sono tre isomeri diversi.  Gli isomeri cis e trans sono diastereomeri. 
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8.10   

a. 5 sp3 stereogenic centers (4 circled, one labeled)
b. 2 double bonds can both be cis or trans.
c. 27 = 128 stereoisomers possible

Double bond can be cis or trans.

Double bond can be cis or trans.

OH

CH2CH

CHHO

CH(CH2)3COOH

CHCH(OH)(CH2)4CH3

PGF2α

sp3 stereogenic center

 
 
8.11  Usare le regole delle risposta 8.5 per ordinare gli alcheni. 
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8.12  Un valore più negativo di ∆H° significa che la reazione è più esotermica.   Poichè sia l’1-
butene che il cis-2-butene formano lo stesso prodotto (butano) questo dato mostra che l’ 1-butene 
presenta un’energia più elevata, dal momento che viene rilasciata più energia nella reazione di 
idrogenazione.
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8.13 In un meccanismo E2, quattro legami sono coinvolti in un singolo passaggio.  Usare le frecce curve 
per mostrare queste azioni simultanee: 
[1] La base attacca un idrogeno su un carbonio E.
[2] Si forma un legame π.
[3] Il gruppo uscente viene allontanato. 
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8.14  Perchè possa avvenire una eliminazione E2 è necessaria la presenza di almeno un idrogeno su un 
carbonio E. 


